

全国“体彩+”获奖项目系列报道之三十八

开展应急培训 设置便民药箱

“体彩+惠民服务”“救”在身边

本报记者 赵萌

为帮助百姓掌握基本急救知识和技能，让他们在紧急情况下能自救、施救。近年来，河南省郑州市打造了“体彩+惠民服务”店项目，项目覆盖实体店82个，让体彩店服务身边需要帮助的人，点滴公益、服务大众。

郑州东区体彩中心共管辖1700余家实体店，辐射郑州市各个区县。“郑州东区体彩通过座谈会交流及现场评比等方式进行走访，选出社区、闹市附近的体彩店，作为‘体彩+惠民服务’店。”郑州东区体彩中心主任李文强介绍，“体彩+惠民服务”项目在实施过程中有两个重点，一是及时给工作人员和代销者做应急救护培训，另一方面给实体店统一配置公益便民箱，提供创可贴、消毒水等必备应急物品。

目前，该项目共开展两期。李文强说：“郑州体彩中心为切实将急救知识和技能落实到人，邀请红十字会的专家给工作人员和代销者做应急救护培训，同时邀请购彩者参与培训学习，使大家掌握基本的急救知识和技能。培训后，郑州市红十字会为大家颁发‘红十字救护员证’，体彩中心为实体店制作‘应急救护’标识牌并设立‘体彩+惠民服务’店，为需要救助的百姓提供服务。”

自开展“体彩+惠民服务”项目以来，受到代销者和群众的广泛好评。“本项目重要的是宣传到人，让体彩店周边人群知晓，在展示体彩公益公信的品牌形象的同时，让人有需求的时候‘想得开’，从而为体彩店实现增收引流。”李文强说，项目开展的消息在河南多个媒体平台发布之外，还通过学习强国客户端等媒体向社会发布，不仅有效宣传了该项目，还带动不少购彩者成为救护员。

“现在的体彩店不仅形象越来越时尚，服务项目也越来越广泛，还能帮助购彩者解燃眉之急。这家体彩店既温馨又便利，我就住在这家店附近，有空的时候会和朋友来坐一坐，探讨一下体育赛事，买几注彩票，挺开心的。”在郑州市惠济区编号为4101085044的体彩店使用创可贴的购彩者李先生感慨道，“我之前参加过这家店开展的急救培训，现在店里增添了急救箱，墙上还挂有成人心肺复苏的漫画和文字展示宣传等，让我受益匪浅。”

“体彩+惠民服务”项目具有4个亮点。李文强介绍：“此项目通过开展公益便民的服务和活动，为实体店赋能的同时，还提升体彩公益形象，强化了大众的购彩认知。通过开展培训，增加了代销者和购彩者的基本急救知识和技能。当遇到突发情况时，大家可以通过学习的急救知识，减轻伤害、挽救生命。此外，此项目开展的成本低，有利于复制和推广。”

“聚是一团火，散是满天星”，遍布郑州城乡街道的每一家体彩店都是一个便民驿站，都以温暖的怀抱，向社会传递公益、友爱的正能量。“未来，郑州体彩将以‘体彩+惠民服务’项目为切入口，扩大体彩店的服务半径，提升体彩责任为先、公益公信为核心的品牌形象，让体彩品牌更具活力和烟火气，助力实体店转型升级，催生渠道发展新动能。”李文强表示。

前参加过这家店开展的急救培训，现在店里增添了急救箱，墙上还挂有成人心肺复苏的漫画和文字展示宣传等，让我受益匪浅。”

“体彩+惠民服务”项目具有4个亮点。李文强介绍：“此项目通过开展公益便民的服务和活动，为实体店赋能的同时，还提升体彩公益形象，强化了大众的购彩认知。通过开展培训，增加了代销者和购彩者的基本急救知识和技能。当遇到突发情况时，大家可以通过学习的急救知识，减轻伤害、挽救生命。此外，此项目开展的成本低，有利于复制和推广。”

上半年全国售彩3084.78亿元

本报讯 近日，财政部公布了2024年6月份全国彩票销售情况。6月份，全国共销售彩票559.37亿元，同比增加72.09亿元，增长14.8%。其中，体育彩票机构销售379.37亿元，同比增加72.45亿元，增长23.6%。

财政部公告称，全国彩票销量增长的主要原因是，受欧锦赛赛事带动等因素影响，竞猜型彩票销量快速增长。

1至6月累计，全国共销售彩票3084.78亿元，同比增加345.79亿元，增长12.6%。其中，体育彩票机构销售2034.58亿元，同比增加193.76亿元，增长10.5%。

1至6月累计，乐透数字型彩票销售900.95亿元，同比增加57.01亿元，增长6.8%；竞猜型彩票销售1339.22亿元，同比增加119.52亿

元，增长9.8%；即开型彩票销售635.86亿元，同比增加125.66亿元，增长24.6%；基诺型彩票销售208.74亿元，同比增加43.60亿元，增长26.4%。1至6月，乐透数字型、竞猜型、即开型、基诺型彩票销售量分别占彩票销售总量的29.2%、43.4%、20.6%、6.8%。

6月份，与上年同期相比，全国绝大多数省份彩票销量均出现增长，其中，江苏、浙江、广东和安徽增加额较多，同比分别增加8.6亿元、7.0亿元、4.9亿元和4.8亿元。1至6月累计，与上年同期相比，全国绝大多数省份彩票销量均出现增长，其中，广东、浙江、湖南和河北增加额较多，同比分别增加35.2亿元、25.8亿元、20.8亿元和20.3亿元。

(张小可)

浙江彩风

丽水体彩为户外工作者送清凉

本报记者 王辉

浙江省丽水市体彩中心近日开展了“夏季送清凉 公益一瓶水”公益活动，给体育健儿、外卖小哥、室外保安、消防队员、环卫工人这些户外工作者送上夏日“清凉”。

多年来，丽水体彩坚持开展“夏季送清凉 公益一瓶水”公益活动，这次活动共准备了两万余瓶矿泉水，由志愿者们亲手送到这些户外工作者手上，让他们感受到来自体彩的爱心与温情。

“大家辛苦了！天气炎热，一定要注意防暑降温……”志愿者们的话语让保安队员们倍感温暖。“礼包里的消暑用品很齐全，最近连续高温，正好能派上用场。”丽水市体育中心保安洪文军一边喝着刚拿到手的矿泉水一边告诉记者，他在这里工作两年了，这次的夏日慰问让他感受到了“家”的贴心。

刚刚送完外卖的严洲洋收到

志愿者送来的矿泉水，开心地说：“谢谢你们送来的水，真的很及时，这也像是对我们努力工作的奖励，真的很感谢。”

在丽水市消防支队，刚刚结束训练的消防员叶佳俊将手里的矿泉水一饮而尽，笑着对志愿者说：“夏天训练天气炎热，需水量大，我们训练一天下来起码要喝3到5升水，你们送来的瓶装水太及时了。”

在丽水工作5年的环卫工人李兴富感激道：“你们送来的‘清凉’让我们深深感受到了丽水体彩带来的温暖，我们将一如既往地坚守岗位，做好城区环境卫生保洁工作，为城市建设和发展作贡献。”

多年来，丽水体彩一直坚持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，积极参与社会公益事业，举办了100多场各类公益活动，创建了一系列独具特色的公益品牌，充分展示了体彩的公益属性。

草原传情

呵护单亲困境儿童 这个公益夏令营让爱温暖传递

张小可 韩超茹

在洒满阳光的操场上，孩子们快乐地跳跃、追逐，享受体育运动带来的欢乐……暑假伊始，为期四天的中国体彩微光行动之关爱农村单亲困境儿童夏令营在内蒙古呼和浩特市土默特左旗蒙古族学校开营。

青少年的身心健康、体魄强健、意志坚强、充满活力是一个民族旺盛生命力的体现，是社会文明进步的重要标志，是国家综合实力的重要方面。内蒙古体彩关注并组织此次夏令营，带领农村单亲困境儿童参与运动，让他们强健体魄、磨练意志，在体育运动中获得乐趣的同时，提升自理、交往等个人综合能力，促进青少年们提高身体素质 and 养成健康生活方式。

红十字仁爱妈妈志愿服务队队长刘玉敏告诉记者：“青少年时期是身体发育和练好各项运动基本功的时期。单亲困境儿童很难有这样的机会参与体育夏令营，参加此次夏

令营不仅使孩子们增强体质，还将释放孩子们紧张繁重的学业压力，活跃大脑，提高学习效率，增长他们团结合作、顽强拼搏的意志品质和良好的心理素质。”

据了解，夏令营采取全封闭模式。运动训练中主要安排学习球类、田径类、体操类、棋艺类、国学类等与教育课程相适应的训练及简单的技能，运动训练同时还为孩子们进行团体心理辅导，让单亲困境儿童在拓展学习中找到互帮互助的感觉并用心的感悟集体生活。

“每注善举 温暖有光”，公益不是一个人的坚持，而是一群人的努力，内蒙古体彩中心为单亲困境儿童提供走出家门的机会，让他们参与到体育夏令营中，从而强健体魄、磨练意志、提高个人综合能力，同时为青少年体育发展添砖加瓦，让体彩微光照亮美好生活，也让更多的社会大众感受体彩“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。



夏令营帮助孩子们提高身体素质和养成健康生活方式。内蒙古体彩供图

三秦彩情



科学锻炼理念持续推广

——公益金助力陕西全民健身系列报道(三)

本报记者 王世让

近年来，在体彩公益金的支持下，陕西省咸阳市体育局相继组织了咸阳市全民健身运动会、咸阳渭河国际风筝节等赛事活动，积极倡导全民健身理念，鼓励广大群众积极参与体育锻炼，有效促进健康生活方式的普及。

2023年，咸阳市投入1589.8万元体彩公益金资助青少年体育赛事、群众体育活动、健身设施建设等。其中，由体彩公益金资助220万元举办的咸阳市第三届全民健身运动会，吸引了全市13个县市区的14支代表队、1728名运动员参加，极大丰富了咸阳百姓的

体育生活，掀起了一股全民健身新热潮。

咸阳市还投入145.8万元体彩公益金，支持举办第五届咸阳渭河国际风筝节，吸引了来自全国各地的选手们以风为介、以筝为媒，梦想与友谊交织碰撞。各种款式独特、造型新颖的风筝随风翱翔，形成一道美丽壮观的风景线。这次风筝节不仅弘扬了中国传统文化，也为当地经济发展注入了强大动能，为咸阳加快建设现代化“西部名市丝路名都”贡献了体育力量。

铜川市近年来也积极利用体彩公益金，助力科学健身推广。在体彩公益金支持下，铜川市《国家体育锻炼标准》测验达标赛从2021年开始已经连续举

办三年。2023年，全市共有49支代表队619名运动员报名，本次达标赛投入体彩公益金29.8万元，由于赛事保障充分，选手们在赛场上斗志昂扬、奋力拼搏、你追我赶，展示了良好的精神风貌和体育素养。

多年来，铜川市高度重视广大群众身体健康水平，把全民健身工作作为惠及民生的实事工程常抓不懈。仅2023年就开展相关体育赛事活动30场，投入体彩公益金342.6万元。在体彩公益金的支持下，铜川市借助丰富多彩的体育活动，让更多的群众了解健康知识，掌握科学健身技能，养成健康生活习惯，持续推广科学锻炼理念，全民健身热情与素质显著提升。

“益动京城 共益前行”活动启动

本报讯 日前，北京体彩2024年“益动京城 共益前行”启动仪式暨助学捐赠仪式在国家体育馆举行。体育总局体彩中心、北京市体育局、北京市体育彩票管理中心相关负责人及工作人员、北京市广渠门中学与顺义区光爱学校的领导和师生代表以及“筑梦公益小分队”队员参加活动。

启动仪式中，北京体彩中心负责人表示：“‘益动京城 共益前行’主题品牌推广活动至今已持续举办5年，从地推活动逐步成长为具有品牌效应和公益影响力的主题式公益活动，作为北京体彩的公益活动品牌，‘益动京城 共益前行’主题活动未来将不断创新公益举措，为构建‘负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩

票’事业贡献力量。”

活动中，总局体彩中心及北京市体彩中心分别向顺义区光爱学校和广渠门中学捐赠了助学物资。光爱学校校长鲁敬代表光爱全体师生向捐赠方致谢，并表示会把这份爱传递给孩子们；广渠门中学副校长毕娜也表示北京体彩的每一份捐赠，都是在践行着仁爱和谐的理念。

启动仪式上，顺义光爱学校的孩子们以纯真的笑容和质朴的舞姿，传递了他们对未来的无限憧憬与希望。北京体彩近年来投入巨大力量支持社会公益事业，赢得了良好的口碑，也让公益体彩的品牌形象在北京地区得到广泛传播。（赵萌）

龙江彩讯

黑龙江体彩开拓售彩新渠道

本报讯 近日，黑龙江省哈尔滨市多家北大荒优选超市正式开通购彩服务功能，购彩者可以在超市内购买体育彩票。

体彩进驻北大荒优选超市是黑龙江体彩与北大荒食品集团深度合作成果。这一举措不仅丰富了体彩的消费场景，还提升了人们的参与体验。

走进已经开通体彩销售业务的北大荒优选超市，可以看到店内整洁明亮，公益体彩宣传海报为门店注入了活力，独特的设计营造出浓厚的购彩氛围，为顾客提供了极大的便利。超市业务广泛，涵盖米、面、油、豆制品等十余个食品板块。顾客在选购商品的同时，也能轻松接触到体育彩票，这一举措不仅拓宽了体彩销售渠道，也使体彩的公益品牌形象更加深入人心。

黑龙江体彩中心相关负责人表示，随着体彩经营日益多元化发展，黑龙江体彩将继续认真贯彻落实体育总局体彩中心指示精神，稳步推进渠道建设，大力拓展兼营实体店。未来黑龙江体彩将继续与北大荒食品集团合作，共同努力打造健康的购彩环境，服务大众、服务社会，为推动社会公益事业及体育事业的发展作出新的贡献。（王世让）

开奖公告

■超级大乐透第24086期

本期销售:298912124元  
开奖号码: 11 12 14 22 28+07 11

■排列3第24199期

本期销售:39289568元  
开奖号码:5 5 8

■排列5第24199期

本期销售:19012070元  
开奖号码:5 5 8 1 5

7月27日

■7星彩第24085期

本期销售:23421426元  
开奖号码:4 3 7 6 3 7 + 4

■排列3第24198期

本期销售:43310326元  
开奖号码:5 5 0

■排列5第24198期

本期销售:21511546元  
开奖号码:5 5 0 0 3

7月26日

■排列3第24197期

本期销售:41968150元  
开奖号码:1 0 5

■排列5第24197期

本期销售:20128592元  
开奖号码:1 0 5 6 1

7月25日